

# اشتراک احمدیہ

قادیان ۹ نومبر (اگست)۔ محترم ڈاکٹر سید جعفر علی صاحب جو لندن کانفرنس میں شمولیت کے بعد مورخہ ۲۵ مارچ کو قادیان پہنچے ہیں، ان کی لسانی و تعلیمی کے مطابق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؑ ایذہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ رحمۃ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پھر رعایت میں نیز یہ سب سے زیادہ نفع مند تعلیمی ادارہ ہے۔ اس کے علاوہ ان کے معتمد ہو کر پھر و خوبی اخذ تمام پذیر ہوا۔ جس کے آخری اجلاس میں تقریباً ساڑھے سات ہزار افراد شریک ہوئے۔ حاجت بابت احمدیہ بھارت کی نیشنل کمیٹی محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحبہ لاری علی و امیر مقامی نے فرمایا کہ حضرت اور مقامی طور پر حضرت سیدہ امہ القدریہ صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحبہ اور سیدہ و ریشان و احباب کرام اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدہ رعایت ہیں۔ انھیں۔

۵۔ اشرفیہ محکم ڈاکٹر کاسہ بشیر احمد صاحب ناظم و پیشوا اگست کی ورمیانی شب کو ہوا۔

۶۔ شکر و عافیت پائیں۔ انشاء و اتالیقہ راجون۔

بیت اللہ الرحمن الرحیم  
مخدوم صاحبان کے دفتر  
REGD. NO. 2/GDP-3.

شمارہ  
شعبہ چاندیہ  
سالانہ ۲۵ روپے  
ششماہی ۲۳ روپے  
حالیہ قیمت  
پندرہ روپے ڈاک ۱۰ روپے  
پتی پتیس ایک پیسہ

2628  
Dr Major Zabeeruddin Khan Sp  
A.M.C. Common Hospital  
Spec:- 12  
U.T. CHANDIGARH- 160012

THE WEEKLY "BAAR"

۱۳ اگست ۱۹۸۶ء  
۱۳ اکتوبر ۱۹۸۶ء

## مجلس ختم الاحمدیہ ہندوستان اور وزیر کامیاب لائبریری

محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان کی شرکت، دلچسپی اور درستی قابلہ بھارت

رپورٹ مسد محترم مولوی محمد الدین صاحب شمس انوار احمدیہ سلمین آندھرا پردیش

ہو چکا تھا۔ اور شام چار بجے تک کثیر تعداد میں خدام اور انصار کے علاوہ سب سے بھی مقام اجتماع پر جمع ہو چکی تھیں۔ ٹھیک چار بجے محترم صاحبزادہ صاحب اجتماع کو میں تشریف لائے۔ جہاں محترم امیر صاحب مقامی، محترم قائد صاحب علاقائی اور محترم قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے معزز جہان کی گلپوشی کی اور دو روپے قطاروں میں کھڑے ہوئے خدام نے آپ کا خوشقدم کیا۔ تمام حاضرین نے نماز تہجد پڑھی اور کچھ عہدہ دار کے بعد اجتماع کے پروگرام کا آغاز محترم صاحبزادہ صاحب کی زیر صدارت شروع ہوا۔ محکم منور احمد صاحب نے تلاوت قرآن مجید کی۔ اور محکم عبید اللہ صاحب قائد مجلس نے ختم فرمایا۔ محکم سید شجاعت حسین صاحب کی نظم قرآنی کے بعد محترم سید محمد حسین الدین صاحب نے افتتاحی تقریر پڑھی۔ جس میں آپ نے خدام کی مساعی اور ان کے جذبہ خلوص کی ستائش کی۔ اپنی تقریر کے بعد محکم انصاری نے ۸۶ کو خوشگن لائبریری کے افتتاحی جلسہ محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب کے خطاب کیا۔ آپ نے زمانہ پوزیٹیو اللہ علیہ وسلم کے یعنی نوجوان صحابہ کی قربانیوں کی مثالیں دیتے ہوئے فرمایا کہ اگر ہمیت بھی ایسے نوجوان تیار کرے جسے جو اخلاص اور عمل کا پیکر ہے۔ آیت قرآنی اظہروا للہ واطیعوا رباقی ص ۲۱۰ پر

کثیر تعداد میں احباب و مسؤراوات نے آپ کے سامنے ہاتھ بٹائیے۔ جو انی اڈ سے سے ہر دو سو دو ہشتاد تین کرام محترم سید محمد صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کی رہائش گاہ پہنچے جہاں آپ کے قیام کا انتظام کیا گیا تھا۔

۱۰۔ جو ملائی کو محترم صاحبزادہ صاحب نے مسجد افضل گنج حیدرآباد میں نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے افراد جماعت کو تقویٰ، شہادت الہی اختیار کرنے، نیک اعمال بجالانے، اور قرب الہی کی راہوں پر قدم مارنے کی تلقین فرمائی۔

مورخہ ۱۲ کو اجتماع کا پہلا دن: جماعتی جلسہ حیدرآباد، سکندر آباد، چنڈا آباد، چنڈا آباد، ظہیر آباد، دھان، عادل آباد، محبوب نگر، میڈیک اور دارنگ کی نئی جماعتوں کا افتتاحی۔ ناچاری اور پالا کرتی سے خدام اور انصار کی آمد کا سلسلہ آج ہی سے شروع

کندہ بولی اور دیگر آرائشی لوازمات سے اسٹیج کو مزین و خوب صورت بنایا گیا۔ انشاء اللہ تعالیٰ فیروز۔

معزز مہمانوں کی آمد: سالانہ اجتماع پر وگرام ترتیب دیئے گئے۔ اس لئے محترم امیر صاحب مقامی حیدرآباد کی خواہش اور مشورہ سے محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد امیر جماعت احمدیہ قادیان اور محترم سیدہ امہ القدریہ صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ مرکز یہ کو دعوت دی گئی جسے ازراہ شفقت ہر دو بزرگان نے قبول فرمایا۔

مورخہ ۱۳ کو بذریعہ طیارہ رات ساڑھے آٹھ بجے محترم صاحبزادہ صاحب اور محترم سیدہ بیگم صاحبہ حیدرآباد تشریف لائے۔ ایئر پورٹ پر پور بورد حیدرآباد اور یادگیر کے امراء جماعت اور لجنہ امار اللہ حیدرآباد سکندر آباد اور

پس اللہ تعالیٰ نے کائنات میں یہ کھلم کھلا کر حیدرآباد کو دوسرے حیدرآبادی اجتماع کے انتظام کی توفیق دی۔ انشاء اللہ۔ اس موقع پر محکم سید محمد حسین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ آندھرا پردیش خصوصی دعا اور شکر کر کے تشریف لے گئے۔ انھوں نے باوجود خرابی وقت کے اپنی نگرانی میں بشمول محکم ڈاکٹر سعید احمد صاحب انصاری صوبائی قائد ایک سبب کیلئے ترتیب دی۔ جس نے اجتماع کے انتظامات کو بحسن و خوبی پایہ تکمیل تک پہنچایا۔ محکم سید محمد حسین صاحب سابق ایم ایٹھ اس کے جاری درخت پر انہوں نے اجتماع کے لئے اپنے گریپ کارڈن مسقف ہال منتخب و سب قطع زمین مرحمت فرمایا۔ نیز موصوف کے صاحبزادہ محکم سیدہ زبیر احمد صاحب نے ہال کی صفائی کر دیا اور عارضی بیت الخلاء بنوا دیئے۔ اور پانی کے متعدد ڈرم بھرا کر رکھوا دیئے۔ خدام نے الیکٹرک، فلنگ اور اسٹیل کی تیاری میں بہت سی سیٹے سے کام کیا اور رنگین

## پس تیری تسلیت کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(اللہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان جمہوریت ساری مارٹا، صناع پورہ کٹک رائٹ پورا

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان جمہوریت ساری مارٹا، صناع پورہ کٹک رائٹ پورا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ ہر تادیان

مورخہ ۱۳ نومبر ۱۹۶۹ء ہفت روزہ

# قادیان میں عبدالانجم کی پرستش و مبارک تقریب

## محترم مولوی حکیم محمد رفیق صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ اسلامیہ پشاور عید پر دعائی اور خطبہ ارشاد فرمایا

### امجدی احباب و مستورات کے علاوہ مضافات قادیان کے قریب ایک ہزار مسلمان بھائی بھی نماز عید میں شریک ہوئے

رپورٹ مرتبہ :- قریشی محمد فضل اللہ

قادیان ۱۱ نومبر (دائست)۔ آج یہاں عید الانجمیہ کی پرستش اور مبارک تقریب اسلامی روایات کے عین مطابق انتہائی وقار کے ساتھ منائی گئی جس میں قادیان کے تمام احمدی احباب و خواتین اور بچوں کے علاوہ مضافات سے آئے ہوئے قریباً ایک ہزار غیر انجمیت مسلمان بھائی بھی انتہائی ذوق و شوق کے ساتھ شریک ہوئے۔ حسبِ سابق اس مرتبہ بھی نماز عید کی ادائیگی کا انتظام فردوں کے لئے مسجد قاضی میں اور مستورات کے لئے مسجد مبارک و دالان حضرت ام المومنین میں کیا گیا تھا۔ حسبِ پروگرام ٹھیک ۹ بجے محترم مولوی حکیم محمد رفیق صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان نے نماز عید پڑھائی اور مناسبت موقعہ دلپذیر خطبہ ارشاد فرمایا۔

تشہد و تہنید، سورہ فاتحہ اور سورہ الکوثر کی تلاوت کے بعد موصوف نے عید کے حقیقی مفہوم اور گہری حکمت پر روشنی ڈالنے جوئے فرمایا کہ عید کے معنی بار بار آنے والی خوشی کے ہیں۔ دیگر مذاہب میں محض کھین تماشے، ناچ گانے، اچھا لگانے پینے کو ہی حقیقی خوشی گردانا گیا ہے۔ مگر اسلام نے اپنے متبعین کے لئے سب سے بڑی اور حقیقی خوشی خدا تعالیٰ کی رضاء کے حصول کو قرار دیا ہے۔ آج کی عید میں حضرت ابراہیم، حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیل کی اس عظیم اور مشترک قربانی کی یاد دلاتی ہے جو روحانی دنیا میں ایک ہمہ گیر انقلاب کا پیش خیمہ بنی اور بالآخر سید ولد آدم حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی بدست عظیم پرستش ہوئی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور جلالت شان کا اندازہ اس ایک امر سے ہی بخوبی کیا جا سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جہاں سورہ کوثر میں آپ کو گذشتہ تمام نبیوں کے مقابل میں

قسم کی نعمت کی کثرت اور فرادانی عطا کئے جانے کا وعدہ فرمایا وہاں **فَضَّلَ لِقَابَکَ** **وَ اَنْعَمَ** کے الفاظ میں آپ اور آپ کی اُمت پر کھیلوں کے بالمقابل کہیں زیادہ عظیم ذمہ داریاں بھی عائد کیں اور بتایا کہ اسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم! تیرے اس عظیم روحانی مقام کو دیکھ کر حاسد یقیناً حسد کریں گے اور تجھے ہر جہت سے اتر خراب دینے کی کوشش کریں گے۔ مگر اللہ تعالیٰ جہاں تجھے روحانی اولاد کی کثرت عطا فرمائے گا وہاں تیری اُمت کو ہجرت ایسی عبادات اور قربانیاں بجالانے کی بھی توفیق عطا فرمائے گا کہ ان کے ذریعہ ساری زمین تیرے لئے مسجد بن جائے گی اور حضرت اسمعیل کی طرح تیرے روحانی فرزند بھی دنیا کے چتے چتے کے لئے قربانیاں کا مجسم نمونہ قرار پائیں گے۔

خطبہ جاری رکھتے ہوئے موصوف نے فرمایا کہ جس طرح حضرت ابراہیم علیہ السلام کی اس عظیم قربانی کے نتیجے میں نبی آخر الزمان صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت عطا عمل میں آئی۔ بعینہہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی آپ کی عبادت اور قربانیوں کی کثرت کے نتیجے میں ایک عظیم روحانی فرزند عطا کیا گیا جو خاتم الخلفاء کے مقام پر فائز ہے۔ ہمارا ایمان ہے کہ آج آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسی فرزند جلیل یعنی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی تمام کردہ جماعت کے ذریعہ اسلام کو عالمگیر غلبہ عطا ہوگا۔ غلبہ اسلام کی اس حقیقی اور دائمی عید کو قریب سے قریب تر کرنے کے لئے فروری ہے کہ جماعت کا ہر بالغ مرد حضرت ابراہیم کی طرح ہر احمدی عورت حضرت ہاجرہ کی طرح اور ہر بچہ حضرت اسمعیل کی طرح بے دریغ قربانی پیش کرنے والا ہو۔ حضرت ابراہیم کو بھی محض عبادت اور قربانی کی دولت

عطا کی گئی تھی اور آج ہمارے ہاتھ میں بھی عبادت اور اخلاص کی اس دولت کے علاوہ دنیا کی اور کوئی ایسی دولت نہیں ہے جس سے ہم اپنے عظیم مقصد میں کامیاب ہو سکیں۔ قربانی کی گہری حکمت اور فلسفہ پر روشنی ڈالتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ دنیا کے دستور کے مطابق ہر چھوٹی چیز بڑی چیز کے لئے اور ہر چھوٹا مقصد بڑے مقصد کے لئے قربان کیا جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا وجود اور اس کی رضا کا حصول ہمارا مقصد و اعظم ہے جس کے لئے ہمیں اپنی تمام سفلی خواہشات اور ماضی خوشیوں کو

تسربان کر دینا چاہیے۔ تاکہ ہم حقیقی اور دائمی خوشیوں کے وارث بن سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی بیش از بیش توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خطبہ ثانیہ کے بعد آپ نے دعاؤں کے مختلف اعلانات فرمائے۔ اور پھر اجتماعی دعاؤں کی دعا سے فارغ ہو کر تمام احباب نے ایک دوسرے سے بھل گئے ہو کر عید عید سعید کی مبارک باد پیش کی۔

ناز عید سے فراغت کے بعد مسنون طریق پر انفرادی اور اجتماعی قربانیوں کا اہتمام کیا گیا۔ حسبِ سابق اس مرتبہ بھی بیرونی جماعتوں کے بہت غلصہ مند قادیان میں عید کی تسریاتیاں پیش کرنے کے لئے رقوم بھجوائی گئیں۔ جناحی ادارت مقامی کے زیر انتظام ان غلصہ مندوں سے تسریاتیاں کر کے گوشت تقسیم کیا گیا۔ جماعتی روایات کے مطابق اس مرتبہ بھی لنگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں مضافات سے آنے والے جہازوں کے لئے پر تکلف ضیافت کا اہتمام کیا گیا جس کے لئے ضرورے اور پلاؤ کی اٹھارہ دیکھیں بھجوائی گئیں۔ طیارہ بھی ترقیم طعام کے سلسلہ میں عمل لنگر خانہ اور خدام نے مخلصانہ تعاون دیا۔ جسرا ہم اللہ تعالیٰ خیراً

## خواہش دیدار آقا

اسے کاش میرے پاس بھی مال و متان ہوتا  
لندن کو میں بھی جاتا جب اجتماع ہوتا  
آقا تیری جدائی سے تاب کر رہی ہے  
تڑپا گئے دل کو آنکھیں پھر آب کر رہی ہے  
آقا سے دور جینا بے کیف لے مزہ ہے  
سامان دید کر دے مولا یہ انتخاب ہے  
دوست ہو یا اس اپنے صوب دور یاں ختم ہوں  
زاد سفر ہو اعلیٰ منبسط تر غم ہوں  
تیرے لئے نہیں ہے مشکل میرے خدا یا  
کن کہہ کے تو نے اکثر ہے معجزہ دکھایا  
ان ہونی بات مولا کر کے دکھائی تو نے  
کتنے ہیں جن کی آخر بگڑی بنائی تو نے  
میں بھی ہو تیرا بندہ چنگا ہوں یا کہ مندا  
مجھ پر بھی کرم کرنا اب توڑ دکھ کا پھندا  
ایسے سبب بنا دے آقا کے پاس جاؤں  
اور اُس کا قرب پا کے خوشیاں ہزار پاؤں  
عرض خلیق مولا تجھ سے فقط ہی ہے  
آقا سے تو ملا دے دل میں قریب ہی ہے  
عبدالحمید خلیق بن فائق — ص لوجہ



اور ایک دوسرا سبب بھی ہے۔ اکثر اوقات اس کی اہمیت سے واقف نہیں۔ جیسا کہ آتی ہو چکا ہے۔

جو پر ڈرامہ میں آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں وہ تمام روزمرہ کی باتیں ہیں جو پہلے بھی کہنا چاہتا ہوں۔ اب پھر کہوں گا لیکن ایک خاص صورت حال کو مد نظر رکھتے ہوئے

### میں یہ باتیں دوسرا چاہتا ہوں

یعنی جب بھی قوموں کی بدتمنی ہوتی ہے تو جب ان کے بڑے دن آتے ہیں۔ تو ان میں یہ رجحان پیدا ہو جاتا ہے کہ اپنی برائیاں دوسروں کو دیتے ہیں۔ اور دوسروں کی برائیاں خود لینے لگ جاتے ہیں۔ اور جب قوموں کے اچھے دن آتے ہیں اور ان کے مفکر بجا گئے ہیں تو بالکل ان کے برعکس صورت پیدا ہوتی ہے۔ وہ اپنی برائیاں چھپاتے ہیں اور ان سے شرم نہیں کرتے ہیں۔ اور لوگوں سے ان کی برائیاں لینے کی بجائے ان کی خوبیاں اخذ کرتے ہیں۔ اور برائیاں دوسروں کو دینے کیلئے ان کو نصیحت کرتے ہیں۔ اور نصیحت کو قوت دینے کے لئے اپنے نیک اعمال سے نصیحت کو طاقت دیتے ہیں۔

قصر ان کریم نے قوموں کے عروج و زوال کا جو نقشہ کھینچا ہے۔ اس کا خلاصہ یہی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کئی کتابیں دے کر میں سمجھایا ہے۔ اور بتایا کہ جب قومیں ہلاک ہونے لگتی ہیں۔ تو پہلی علامت ان میں یہ ظاہر ہوتی ہے جیسے کسی کشتی میں سفر کرنے والے یہ دیکھیں کہ سب سے نیچے جو لوگ اٹھتی ہیں سفر کر رہے ہیں۔ وہ پیندے پیا سو راج کر رہے ہوں۔ اور اس کے باوجود وہ سو راج کرنے والوں کو سو راج کرنے سے منع نہ کریں۔

قومی زندگی میں برائیوں سے نہ روکنا اور برائیوں کی شرم اڑ جانا اور برائیوں سے روکنے کے لئے ایک دوسرے کو نصیحت کے ذریعہ باز نہ رکھنے کی کوشش نہ کرنا ہی ہلاکت کا آغاز ہے۔ جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے کہ مومن کی حالت جو قرآن کریم میں بیان ہوئی ہے۔ وہ بالکل برعکس ہے یعنی **يَذُكُّونَ عَنَدَهُ وَيُذَكَّرُونَ عَنَدَهُ** وہ برائیوں سے روکتے بھی ہیں۔ اور روکتے بھی ہیں۔ اور عیثیٰ اچھی چیزوں کے متلاشیانہ ہیں۔ پس آج یورپ میں آباد ہونے والے احمدیوں میں سے جو کچھ اکثریت ایسے احباب کی ہے۔ جو دوسرے مالک سے یہاں تشریف لائے ہیں۔ اس لئے اس خاص صورت حال کے پیش نظر میں آپ کو خصوصاً اس سے توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ آپ یہاں آئے ہیں۔ تو وہیں سے ایک چیز آپ کے اختیار میں ہے۔ یا یہ کہ اپنی برائیاں ان کو دیں جو پہلے ان کو عادت نہیں تھی وہ گندی عادت ان کو ڈال دیں۔ اور ان کی برائیوں کو فائدہ لیں۔ اور اگر آپ ایسا کریں گے تو قرآن آپ کی تقدیر میں فیصلہ پہلے ہی کر چکا ہے۔ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم مشاہدے سے کہتا ہے کہ جس قوم میں یہ عادت پڑ جائے وہ زندہ رہنے کی اہل نہیں رہتی اور یقیناً غرق ہوگی۔

### ایک دوسری صورت یہ ہے

کہ آپ اپنی خوبیاں ان کو دیں اور ان سے ان کی خوبیاں لیں۔ اور اس طرح خوبوں کا اجماع کریں۔ اس صورت میں دنیا کی کوئی طاقت آپ کو ہلاک نہیں کر سکے گی۔ لازماً آپ ایک منزل کی بلندی سے دوسری منزل کی بلندی تک اڑتی ہوتے چلے جائیں گے۔

پس اس صورت میں حال کو ملحوظ رکھتے ہوئے جو خصوصیت کے ساتھ آج باہر سے آنے والے احمدیوں کو درپیش ہے۔ میں نصیحت کرتا ہوں کہ بعض اپنی خوبیاں جو خدا تعالیٰ نے آپ کو عطا فرمائی ہیں۔ جو بتنا مغرب میں کم ہیں ان خوبیوں کی حفاظت بھی کریں۔ اور ان خوبیوں کو ان لوگوں میں داخل کرنے کی کوشش بھی کریں۔ اس طرح ان کی برائیوں سے بچتے ہوئے ان کی خوبیوں سے استفادہ کریں۔

اور واقعہ یہ ہے کہ یہ قومیں جیسا کہ آپ لوگ بعض دفعہ کہتے ہیں۔ کہ بہت برائیاں ان پر آئی ہیں۔ یہ اتنی بری بھی نہیں ہیں۔ چند ایک برائیوں میں بہت سے برے گنہگار ہیں لیکن اس کے ساتھ ساتھ بہت سی ایسی خوبیاں ہیں جن سے مشرقی

پس اس دن کو دعاؤں سے سزا شروع کریں اور اس عرصہ میں خصوصیت کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے دعائیں مانگتے رہیں کہ خدا تعالیٰ ہمیں ان تمام تقاضوں کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے جو اس دن سے وابستہ ہو چکے ہیں۔

### دعا کا مفہوم

جتنی مرتبہ بیان کیا جائے۔ ہمیشہ تشنہ تکمیل ہی رہتا ہے۔ کیونکہ امر واقعہ یہ ہے کہ دعا جتنی ظاہر ہے اتنی چھپی ہوئی بھی ہے۔ ظاہر ان معنوں میں وہ لوگ جو صاحبِ تجربہ ہیں وہ جانتے ہیں کہ تمام ذرائع سے زیادہ قوی اور یقینی ذریعہ دعا کا ذریعہ ہے۔ اور اس معنوں سے واقف بننے جماعتِ احمدیہ میں افراد ہیں۔ دنیا کی ساری جماعتوں میں ان کو بھی ایسے افراد نہیں ہوں گے۔ شاید ہی کوئی گھر ہو جس نے دعاؤں کے اثر کا مشاہدہ نہ کیا ہو۔ شاید ہی کوئی خاندان ہو جس نے دعاؤں کا اثر نہ دکھایا ہو لیکن اس کے باوجود یہ چھپی ہوئی حقیقت بھی ہے یعنی انسان جاننے کے باوجود بھی اپنے اکثر مسائل میں اپنی اکثر مشکلات میں دعا کو بہت بعد میں رکھتا ہے۔ اور انسانی کوشش کو پہلے رکھتا ہے۔ اور اس حقیقت کو بھول جاتا ہے کہ انسانی کوشش میں برکت کے لئے ہر کوشش کا آغاز بھی دعا سے ہونا چاہیے۔ انسانی کوشش کی توفیق پانے کے لئے بھی ہر کوشش کا آغاز دعا سے ہونا چاہیے۔

قرآن کریم تو یہاں تک بتاتا ہے کہ عبادت جیسا مقدس ترین انسانی فریضہ جس کے متعلق انسان یہ سوچ سکتا ہے کہ خدا کا خاطر خدا سے تعلق کے لئے کر رہا ہوں۔ اور خدا خود مددگار ہوگا۔ اس اہم فریضہ کے متعلق بھی یہی سمجھایا گیا ہے کہ جب تک دعا نہیں مانگو گے اس وقت تک یہ فریضہ بھی ادا نہیں کر سکو گے۔ انسانی معاملات میں سب سے زیادہ اہمیت عبادت کو ہے۔ چنانچہ قرآن کریم فرماتا ہے۔

**وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ**

میں نے انسان اور جن کو عرضِ عبادت کی غرض سے پیدا کیا ہے جو یہ باتیں انسانی کی غرض سے ہیں جس کی خاطر خدا نے پیدا کیا۔ ان کے لئے بھی قرآن کریم میں سکھاتا ہے کہ جب تک دعا نہیں کرو گے تو اس کی توفیق نہیں پاؤ گے۔ چنانچہ سورہ فاتحہ میں یہ فرمیں سکھایا۔ **إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ** اے اللہ ہم تیری ہی عبادت کرتے ہیں۔ یا کرتا چاہتے ہیں۔ یا کریں گے۔ ان تینوں معنوں میں اس کا ترجمہ ہو سکتا ہے لیکن شرط یہ ہے کہ **إِيَّاكَ نَسْتَعِينُ** کہ تو مدد فرما۔ تیری مدد کے بغیر ہم تیری عبادت کرنے کے اہل نہیں۔ تیری مدد کے بغیر ہم اس کی ذمہ داریاں ادا نہیں کر سکیں گے۔ تیری مدد کے بغیر یہ بوجھ ہمارے گا۔ اس میں کوئی لذت پیدا نہیں ہوگی۔ اس لئے دعا اول بھی ہے اور آخر بھی اور ہر چیز کا اول اور ہر چیز کا آخر ہے۔ دعا ہی سے آغاز کی توفیق ملتی ہے اور دعا ہی سے کام نیک نتائج تک پہنچتے ہیں۔

اس لئے جماعت کو بار بار یہ یاد دہانی کرانی پڑتی ہے کہ اپنے تمام معاملات میں دعا کو وہ مقام نہ دیں کہ جب کچھ پیش نہ جائے سب معاملہ ہاتھ سے نکل جائے تو اس وقت خدا کو یاد کریں کہ اب تو کچھ نہیں رہا سوائے خدا کے۔ دعا کو ہر کام سے اول رکھیں۔ ہر معاملہ میں دعا پر زور دیں۔ تو پھر دیکھیں اللہ سے آپ کی عام روزمرہ کی طاقتوں میں کتنی جلا پیدا ہو جاتی ہے۔ مسائل خود بخود آسان ہوتے چلے جاتے ہیں۔ وہ مشکلات جو ہمارے طریق نظر آتی ہیں۔ وہ خود بخود سہل اور باہل آسان ہوتی ہیں طرح حل ہونے لگتی ہیں۔ جیسے کہا جاتا ہے کہ کسی چیز پر جادو منتر ہو جائے اور سب سے بڑھ کر دعا کا جادو ہے۔ اس لئے دعا پر بہت ہی زیادہ زور دینے کی ضرورت ہے۔

اس تمہید کے ساتھ جو باتیں میں آپ سے کہوں گا۔ ان تمام باتوں کو حاصل کرنے کے لئے اب بھی دعا کریں اور آئندہ بھی مسلسل دعا کا سہارا لیتے رہیں اور کبھی کبھی یہ دعا بھی یاد کریں کہ اے خدا ہمیں دعاؤں کی توفیق عطا فرما۔ یہ ایک ایسا مفہوم ہے جس کی سمجھ نہیں آتی کہ شروع کہاں سے ہوتا ہے اور ختم کہاں ہوتا ہے ساری زندگی پر دعا کا مفہوم حاوی ہے۔ دعا کرنے کے لئے بھی بعض دفعہ دعا ہی کا سہارا لینا پڑتا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے وسیع روحانی نظریات کے بعد اس راہ کو ہم پر کھولا ہے۔ جو ایک کھلی ہوئی حقیقت بھی ہے۔



سے، تہذیبی لحاظ سے، روزمرہ کی عادات رہن سہن کے لحاظ سے، میل جول کے لحاظ سے، حسین میں بدقسمتی سے ہم لمبے لمبے سامندہ دور میں سے گذرتے ہوئے بہت سی بدیوں کی گھنٹھریاں اٹھائے ہوئے ہیں۔ اوپر سے ان کی ڈرگ (DRUG) اختیار کرنے لگے جائیں ان کی شراب پینے لگے جائیں۔ ہر طرح اور دوسری گندی عادات کو اختیار کریں تو نتیجہ بھی ہمارا باقی نہیں رہے گا۔

### گنناظا لہما نہ سے وا ہوگا

کرنیک مقاصد کی خاطر عبرت کر کے ہم یہاں آئے ہیں۔ مرن کا نام ہے کہ گھروں سے نکلے اور اپنے عزیزوں کو پیچھے چھوڑ کر اچھے نام میں فرات پہنچے باپ جہاد ہیں۔ مشرکیت میں زندگی بسر کرتے کرتے رحلت کر گئے۔ بعض نچے فرات ہو گئے۔ لیکن آپ لوگ واپس نہ جاسکے۔ اور یہاں آکر کیا سو ڈاکیا سو ڈا یہ کیا کہ اپنی برائیاں ان کو دینی شروع کر دیں اور ان کی برائیاں خود اختیار کرنے لگے۔

جب میں کہتا ہوں کہ برائیاں دینے لگے تو یہ بھی حقیقت ہے کہ بدستی سے بعض لوگ یہ بھی کہتے ہیں۔ آج سے آنتیس سال پہلے جب میں انگلستان آیا تھا تو مشافروں اور کے طور پر کسی پولیس میں کے بارہ میں بیان کیا جاتا کہ وہ رشوت لیتا ہے۔ حالانکہ فی الحقیقت یہ بات صحیح بھی نہ ہوتی تھی۔ تو پھر بھی یہ بات حیرت انگیز سمجھی جاتی تھی لیکن اب ایسی باتیں عام ہو گئی ہیں۔ اب تو ان کے ٹیلیوژن کے پروگراموں میں بھی یہ باتیں آرہی ہیں۔ اخبارات میں بھی یہ چرچے ہوتے ہیں۔ پولیس کے اصلاحی کیشن بھی بیٹھتے ہیں۔ اور حیرت اور ظلم کی بات یہ ہے کہ اس کا آغاز ایشیا نے کیا ہے۔

اس زمانے میں سبھی سبھی میرے کان میں یہ بھونک پڑتی تھی اور بڑی تنقید پہنچتی تھی کہ بعض لوگ کہتے تھے کہ جی ہم ان کو رشوت لینا سکھا رہے ہیں۔ اور بڑے فخر سے بات کرتے تھے۔ اور کہتے کہ کوئی فرق نہیں پڑتا۔ ان کو ایک شراب کی بوتل سے دو تیرہ بھی بنداری طرح بات لانتے لگتے جانتے ہیں۔ اسانی حضرت کی کمزوریاں تو ہر جگہ ہیں۔ آپ نے ایک زچھی قوم کو گنڈ بنا دیا۔ اور اس پر فخر محسوس کیا۔ اس طرح مکن ہے کہ اور بھی بہت سی بدیاں مشرق میں داخل کر دی گئیں۔ تو ان کو بدیوں کے ڈھیر بھی بٹھانے شروع ہو گئے۔ اور آپ کی بدیوں کے ڈھیر بھی بڑھنے شروع ہو گئے۔ پھر حضرت اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان کیسے پورا نہ ہوگا کہ گشتی کے پینے میں سوراخ تو ہو گیا ہے۔ اس نے ڈوبنا ہی ڈوبنا ہی ہے۔ ایسا تو میں جن کی بدیاں بڑھنے لگی ہیں۔ وہ بہ حال ڈوب جاتی ہیں۔ اور ایک دوسرے سے بدیاں سمیٹنے کی عادت اب ان میں بھی آچکی ہے۔ امریکہ کا معاشرہ یورپ کو بدیاں سکھا رہا ہے۔ یورپ کا معاشرہ کچھ باتیں امریکہ میں داخل کرتا ہوگا۔ لیکن باعظم تو امریکہ سے گندگی آتی ہے۔ اور پھر ساری دنیا میں پھیلتا ہے۔ اور بڑی فوجی طاقت نہیں قبول کر رہے ہیں۔ پھر ایک دوسرے سے بدیاں سمیٹتے ہیں۔ جو بدیوں کی ایک ادھرتی وہ یورپ کے باقی ممالک نے بھی ضرور اختیار کرنی ہے۔ جو انگلستان میں پیدا ہوئی آئے بڑے شوق سے باقی ملک اختیار کرنے لگے جاتے ہیں۔ جو قوم پہلے ہی اس حال کو پہنچ چکی ہو کہ وہ بڑی آسانی اور شوق سے بدیاں اختیار کر رہی ہو اسے اور یہ سے آپ اپنی بدیاں پہنچانے لگے جائیں۔ تو یہ سارا زمانہ یقیناً بڑے دکھانے کا زمانہ ہوگا۔

قرآن کریم نے اس طرح اس زمانے کا ذکر فرمایا ہے۔ فرمایا:-

وَالصَّالِحِينَ إِنَّ الْإِنْسَانَ لَفِي خُسْرٍ إِلَّا الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ  
 کہیں زمانے کا قسم کھا کے کہتا ہوں ان انسان لَفِي خُسْرٍ کہ ایسا زمانہ آئے گا کہ انسان جو پیشینہ کبریٰ کھا لے گا وہ ہار ہوگا۔ یہ بات تو سمجھ میں آجاتی ہے مگر ذرا سوچیں کہ اس کے بعد قرآن کریم کیا فرماتا ہے، إِلَّا الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ۔ مگر زمانے تو ایسی ہی سمجھ لیں لوگ ایسے ضرور ہوں گے جو ایمان لانے والے ہوں گے اور نیک عمل کرنے والے ہوں گے۔ وَتَوَصَّوْا بِالْحَقِّ وَالْحَقَّ وَالْحَقُّ وَالْحَقُّ وَالْحَقُّ یعنی وہ زمانے کو نیک عملوں کی نصیحت کرتے چلے جائیں گے۔ اور نیک اعمال کے ساتھ نیک

کاموں کی نصیحت کرتے چلے جائیں گے۔ لیکن اگر آپ ایسے لوگ نہیں ہیں تو پہلی پیشگوئی تو پوری ہوگی تو پھر دوسری پیشگوئی کو پورا کرنے والے کون لوگ ہوں گے قرآن کریم کی اسی حدیث پر آپ گواہ ٹھہرائے گئے ہیں۔ آپ بھی میں کا ذکر ہے کہ

### إِلَّا الَّذِينَ آمَنُوا

ہاں چند لوگ ایسے ہیں جو ایمان لے آئے ہیں۔ اور اپنے ایمان کی صداقت میں اُدھرتی میں انہوں نے نیک اعمال شروع کر دیئے ہیں۔ اور پھر ان کی مثال کو اور اس صداقت کو اپنے تک نہیں رکھتے بلکہ بڑی تیزی کے ساتھ تمام دنیا میں تقسیم کرنے لگے جاتے ہیں۔ اور وَتَوَصَّوْا بِالْحَقِّ وَالْحَقُّ وَالْحَقُّ وَالْحَقُّ یعنی بات کی نصیحت کرتے ہیں۔ اور کرتے چلے جاتے ہیں۔ صبر کی نصیحت کرتے ہیں اور کرتے چلے جاتے ہیں۔

پس آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سفیر بن کر یہاں آئے ہیں۔ آپ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے سفیر بن کر یہاں آئے ہیں۔ آپ

### إِنَّ مَقْدَرَنَا فِي يَوْمٍ

بن کے یہاں آئے ہیں۔ اور آپ اسلام کے سفیر بن کر یہاں آئے ہیں۔ اس سفر کی طرف سے حقوق کو ہمیشہ پیش نظر رکھیں۔ اس سفر کی طرف سے ہمیشہ پیش نظر رکھیں۔

### إِنَّ مَقْدَرَنَا فِي يَوْمٍ

اپنے مقدر بنائیں ان سے خوبیاں سمجھ کر اور ان کے مقدر جگائیں ان کو خوبیاں عطا کر کے۔

تاکہ ایک نئی قوم وجود میں آئے لگ جائے۔ جو انہی لوگوں میں سے نہیں لیتے ان سے بالکل مختلف ہوں۔ اور امر واقعہ یہ ہے کہ میں ایسی قوم کو یہاں بنانا دیکھ رہا ہوں۔ اور فی الحقیقت انہی لوگوں میں سے جو سفید نام یورپ میں احمدی ہوئے ہیں۔ ان کے اندر خدا کے فضل سے ایسی ایسی پاک تبدیلیاں پیدا ہوئی ہیں کہ اگر وہ سونا تھے تو گند بن چکے ہیں۔ اور ان میں حیرت انگیز جلا پیدا ہوئی ہے۔ مشرق کا انظار اور مشرق کا پیمانہ سرفا ان کو آگیا۔ اور مغرب کی مساری خوبیوں کی بھی انہوں نے حفاظت کی۔ اور پھر عام انسانوں سے بلند تر ہو کر وہ اللہ والے انسان بن گئے۔ آپ ان کو خود سے دیکھیں تو آپ حیران ہوں گے کہ آپ نے ان کو دین سکھایا۔ لیکن اب یہ اس قابل ہیں کہ آپ کو دین سکھانے لگے جائیں۔ ان میں ایسے لوگ عظیم الشان اخلاص کے پیکر ہیں۔ جو کامل و فاعل سے تمام اسلام کی تعلیم کے تمام تقاضوں کو پورا کر رہے ہیں۔ اس سرزمین میں جہاں شیطانیت کھلے بندوں جو لانی دکھائی دے رہی ہے فرشتوں کی طرح خرام رہتے ہیں۔ اور ان کی سب برائیوں سے اغماض کرتے ہوئے نیک کامیابیوں کو ان کی گلیوں میں چلتے ہیں۔ ایسے لوگ انگلستان اور ممالک نامور سے اور سویڈن میں بھی پیدا ہوئے۔ جن کو یہاں جانتا ہوں اور ایسے لوگ خدا کے فضل سے جو میں بھی بڑے اصلاحی ہیں۔ اور ان ملک میں آپ جہاں کے جہاں ہیں۔ یہاں پر کچھ خدا تعالیٰ نے ایسے فرشتہ سیرت انسان احمدیت کے بڑے بڑے نمونے پیدا فرمادیئے ہیں۔

آپ اگر اس تعلیم پر عمل کریں گے۔ جو میں نے اس وقت تک سکھائی ہے تو آپ اس قابل ہو جائیں گے کہ ایسے ادب بہت سے لوگ پیدا کر سکیں اور آپ اس قابل ہو جائیں گے کہ کثرت کے ساتھ اس معاشرے میں پھیل جائیں۔ اور ایسے ایسے لوگ ہیں بلکہ تیزی کے ساتھ بڑھنا شروع کریں۔ اور انہیں آپ ایسا کریں تو آپ یقیناً اس دنیا میں بھی کامیاب ہوں گے۔ آپ کی دنیا بھی سنور جائے گی۔ آپ کا دین بھی سنور جائے گا۔ آپ کا فیض ہر قوم تک آپ کی اولادوں میں درانتا منتقل ہو جلا جائے گا۔ عدلیوں تک آپ کی آئے عالمی سفیر آپ کا فیض پلٹیں گی اور آپ کو دعائیں دیں گی۔ گننا عظیم الشان موند ہے جو آج آپ کو میسر ہے۔ امر موند ہے فائدہ اٹھائیں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جو احمدی ان باتوں پر عمل کرتے ہیں جن کی تعداد دن بڑھتی چلی جا رہی ہے۔ وہ نیک نصیحت کے ذریعہ اپنی باتیں دوسروں میں داخل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور تبلیغ کے لئے ہر ممکن طور پر جدوجہد کرتے ہیں۔ ایسا احمدی اپنی کوششوں کا آغاز جب دعا کے ساتھ کرتے ہیں۔ اور ان کوششوں کے نیک انجام سے نئے دعاؤں کا سہارا لیتے ہیں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کو ہر روز کچھ عرصہ کے بعد بہت ہی پیٹھے پھیل نصیب ہونے شروع ہو جاتے ہیں۔ ان کی اندرونی تبدیلیوں کے نتیجے میں غلامی ان کا بڑھتا ہوا پیار اور ان کی حالت











# ہفت روزہ قرآن مجید سلسلہ میں جلسوں کا باہر کا انعقاد

۱۔ کرم مولوی عبدالرحمن صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ ایئر ایجوکیشن فرماتے ہیں کہ ہم نے تا ۱۰ ہفتہ قرآن سنایا گیا اس سلسلہ میں روزانہ ایک ہفتہ تک جلسے ہوتے۔ جس میں قرآن مجید کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی گئی۔

۲۔ کرم مولوی محمد عمر صاحب ایم اے لکھتے ہیں کہ ہم اس حوالہ کو احمدیہ مسلم مشن انارکھی میں جلد ہفتہ قرآن کریم جماعتی روایات کے مطابق منعقد ہوا۔ جس میں مقررین نے تقاریر کیں اجتماعی دعا کے بعد یہ جلسہ برخواست ہوا۔

۳۔ کرم امین کنہی احمد صاحب لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن مجید سنایا گیا۔ اس دوران بعد نماز مغرب ہفتہ احمدیہ بیگم کا ڈی میں جلسے ہوئے جن میں مہربان کرام اور علماء سلسلہ نے قرآن مجید کی تعلیم و تفہیم پر روشنی ڈالی۔

۴۔ کرم مولوی سی محمد فاروق صاحب مبلغ کوٹا کا لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن مجید سنایا گیا۔ اس سلسلہ میں مقررین نے قرآن مجید کے مختلف اہم پہلوؤں پر مفصل روشنی ڈالی۔

۵۔ کرم مولوی نذر الاسلام صاحب مبلغ سلیب رپورٹ لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں جماعت کے مقررین نے قرآن مجید کے مختلف عنوانات پر وضاحت کے ساتھ روشنی ڈالی۔ دعا کے ساتھ یہ ہفتہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۶۔ کرم سید عبدالرحمن صاحب سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں قرآن مجید کے مقررین نے قرآن مجید کے مختلف عنوانات پر وضاحت کے ساتھ دعا کے ساتھ یہ ہفتہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۷۔ کرم سی ایچ عبدالرحمن صاحب

۸۔ کرم غلام احمد صاحب ڈار سیکرٹری تبلیغ ناہرا آباد لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں جماعت احمدیہ ناہرا آباد کے زیر اہتمام ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں جماعت کے مقررین نے قرآن مجید کے مختلف عنوانات پر مفصل رنگ میں روشنی ڈالی۔ دعا کے ساتھ یہ ہفتہ اختتام پذیر ہوا۔

۹۔ کرم نجیب احمد صاحب سیکرٹری مالی لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں قرآن مجید کے تمام عنوانات کو جماعت کے مقررین نے دعا کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۱۰۔ کرم مولوی محمد ابوب صاحب لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں قرآن مجید کے تمام عنوانات کو جماعت کے مقررین نے دعا کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۱۱۔ کرم مولوی محمد ابوب صاحب لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں قرآن مجید کے تمام عنوانات کو جماعت کے مقررین نے دعا کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۱۲۔ کرم مولوی محمد ابوب صاحب لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں قرآن مجید کے تمام عنوانات کو جماعت کے مقررین نے دعا کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۱۳۔ کرم مولوی محمد ابوب صاحب لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں قرآن مجید کے تمام عنوانات کو جماعت کے مقررین نے دعا کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۱۴۔ کرم مولوی محمد ابوب صاحب لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں قرآن مجید کے تمام عنوانات کو جماعت کے مقررین نے دعا کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۱۵۔ کرم مولوی محمد ابوب صاحب لکھتے ہیں کہ ہفتہ قرآن سنایا گیا۔ جس میں قرآن مجید کے تمام عنوانات کو جماعت کے مقررین نے دعا کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔



## روزنامہ ہفت روزہ

۱۔ ہفت روزہ کے سزاور خاں کرم ڈاکٹر حمید الرحمن خان صاحب مقیم کینیڈا امریکہ کو بعض پریشانیوں لاحق ہیں۔ موصوف لغزین تحریک دعا کی ہر روپے اعانت بند ہیں ارسال کوکے اپنی جگہ پریشانیوں کے ازالہ اور علاج دارین کے حصول کے لئے ہفت روزہ مبرا کو ہفت روزہ صاحبہ سعید آباد دیکھیں روپے اعانت بند ہیں ارسال کوکے اپنے والد محترم الحاج سعید محمد معین لدین صاحب امیر جماعت احمدیہ عید آباد کے آنکھ کے آپریشن کی کامیابی کی صورت و سلامتی اور پیش از پیش خدمت سلسلہ بجالانے کی توفیق پانے کے لئے ہفت روزہ کرم مولوی محمد ابوب صاحب مبلغ سلسلہ اپنی والدہ محترمہ فاطمہ بیگم صاحبہ کی کامل صحت و شفا یابی اور درازی عمر کے لئے ہفت روزہ کرم سید محمد عبدالباقی صاحب بیوروٹیشنل میڈیٹر بیٹ دیو گھر رپورٹ کے زیر تبلیغ دوست کرم حیدر علی صاحب بیوروٹیشن اپنی والدہ کے گھر سے ہیں تقریر کی شدید تکلیف کے باعث بہت زیادہ پریشان اور نگر مند ہیں۔ ڈاکٹروں نے آپریشن تجویز کیا ہے۔ کرم حیدر علی صاحب بذات خود نیک اور شریف الطبع انسان ہیں۔ موصوف کی والدہ محترمہ کی کامل و عاجل شفا یابی اور صحت و سلامتی کے لئے ہفت روزہ کرم ڈاکٹر محمد اسحق صاحب خلیل مقیم بیوروٹیشنل میڈیٹر بیٹیشن لفظ نیک مقاصد اور دعوات دینیہ میں حصول کامیابی کے لئے ہفت روزہ کرم عزیز احمد صاحب مقیم اوٹاوا اور بیوروٹیشنل اپنے بھوٹے بیٹے عزیز قادی احمد سلسلہ ربہ جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب تک پانچ سالہ لڑکچہ حاصل کر چکے ہیں اور اس وقت چھ ماہ کے آخری سال میں سائیکالوجی کے مضمون کا مطالعہ کر رہے ہیں اور بڑے بیٹے عزیز منصور احمد صلہ ربہ کی دینی و دنیوی ترقیات اور بہترین خاندان احمدیت بننے کے لئے ہفت روزہ کرم میر بشیر احمد صاحب طائر دارالعلوم غزنی دیوبند بیمارستان قلب کئی ماہ سے بیمار ہیں ڈاکٹروں نے ہسپتال میں داخل کیے جانے کا مشورہ دیا ہے۔ موصوف کی کامل و عاجل شفا یابی اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے ہفت روزہ کرم مولوی محمد ابوب صاحب بیوروٹیشنل خدام لکھنؤ کا لائبریری دارالجموری علاقہ لکھنؤ پانچ روپے اعانت بند ہیں ادا کر کے بی اسے سال اولیٰ کے امتحان میں نمایاں کامیابی کا روبرو بنی ترقی دادی جان اور والدہ کی صحت و سلامتی اور والد صاحب کے مقدمہ پر باعزت بریت کے لئے ہفت روزہ کرم حیدر ظہیر الدین محمد صاحب بریلی (پٹی) پانچ روپے اعانت بند ہیں ارسال کر کے اپنی رائیں آنکھ کے موٹیا بند کے آپریشن کی کامیابی

# احیاءِ امتیازِ احمدیہ بھارت کی تقریریں

# پروگرام اور پروگرام مولوی سعید صاحب الدین صاحب انسپکٹر بیت المال

امراؤ و عمدہ صاحبان اور سیکرٹریاں فال کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ میرا حضرت غازیہ المرحومہ الرابعہ ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق "صدقات احمدیہ جو بی فنڈ کے وعدہ جات کی صورت میں ۱۹۸۷ء تک لکھی ہو چکی ہیں ان کی ضرورت ہے۔ اس ارشاد کے مطابق جماعتوں کو اجتماعی و انفرادی وعدہ جات اور ان کی وصولی و بقائے کی تفصیل بتواتر ہوتے اپنے ذمہ لبقایا رقوم کی جلد از جلد وصولی کی ادائیگی کے لئے درخواست کی جا رہی ہے۔ اگر کسی جماعت یا فرد جماعت کے پاس یہ اطلاع نہ پہنچی ہو تو ان کی طرف سے اطلاع ملنے پر یہ تفصیل بھجوانی جاسکتی ہے۔ سزا مہربانی اس سلسلہ میں خط لکھتے وقت صاف الفاظ میں اپنا مکمل ایڈریس لکھا جائے۔ جماعتوں میں مقیم مبلغین و معلمین حضرات سے اس سلسلہ میں خصوصی تعاون کی درخواست کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے سب کا حافظ و ناصر ہو اور اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین

جماعتوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انسپکٹر بیت المال اعلیٰ درجہ ذیل پروگرام کے مطابق بغرض پرتال حسابات و وصولی چندہ حاجت اور تفصیلی بجٹ دورہ کریں گے۔ جملہ عہدیداران جماعت اور مبلغین و معلمین سلسلہ سے کا حقا تعاون کی درخواست ہے۔ متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹریاں فال کو زیادہ خطوط اطلاع دی جا رہی ہے۔

## ناظر بیت المال امدادیاں

رقم جمعیت	رقم	رقم	نام جماعت	رقم	رقم	رقم
۱	۱۵	۱۵	سائمن	۱۵	۱۵	۱۵
۲	۱۶	۱۶	صالح نگر	۱۶	۱۶	۱۶
۳	۲۰	۲۰	جے پور	۲۰	۲۰	۲۰
۴	۲۱	۲۱	کشن گروہ	۲۱	۲۱	۲۱
۵	۲۳	۲۳	ادس پور	۲۳	۲۳	۲۳
۶	۲۴	۲۴	کامٹہ	۲۴	۲۴	۲۴
۷	۲۶	۲۶	جھانسی	۲۶	۲۶	۲۶
۸	۲۸	۲۸	سکرا مورھا	۲۸	۲۸	۲۸
۹	۲۹	۲۹	کانپور	۲۹	۲۹	۲۹
۱۰	۳۰	۳۰	بہون سمر	۳۰	۳۰	۳۰
۱۱	۳۱	۳۱	کانپور	۳۱	۳۱	۳۱
۱۲	۳۲	۳۲	فیض آباد	۳۲	۳۲	۳۲
۱۳	۳	۳	گوڈا	۳	۳	۳
۱۴	۵	۵	کھنوا	۵	۵	۵
۱۵	۶	۶	شامبھانپور کھنوا	۶	۶	۶
۱۶	۸	۸	بریلی	۸	۸	۸
۱۷	۹	۹	امروہہ	۹	۹	۹
۱۸	۱۰	۱۰	دہلی ہاٹھ	۱۰	۱۰	۱۰
۱۹	۱۱	۱۱	میرٹھ	۱۱	۱۱	۱۱
۲۰	۱۲	۱۲	انبیتھ	۱۲	۱۲	۱۲
۲۱	۱۳	۱۳	بھوپور	۱۳	۱۳	۱۳
۲۲	۱۴	۱۴	کرنال - ستلانہ	۱۴	۱۴	۱۴
۲۳	۱۶	۱۶	تلاکور	۱۶	۱۶	۱۶
۲۴	۱۸	۱۸	قادیان	۱۸	۱۸	۱۸

## ناظر بیت المال امدادیاں

# بینکوں کا سود اور اشاعت اسلام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک استفسار کے جواب میں سود کے متعلق فرمایا:۔۔۔

وہم ہمارا ہی مذہب ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے بھی ہماری دل میں ڈالا ہے کہ ایسا روپیہ اشاعت دین کے کام میں خرچ کیا جائے۔ یہ بالکل سچ ہے کہ سود حرام ہے لیکن اپنے نفس کے واسطے۔ اللہ تعالیٰ کے قبضہ میں جو چیز جاتی ہے وہ حرام نہیں رہ سکتی۔ کیونکہ حرمت اس پر اللہ تعالیٰ کی انسان کے لئے ہے نہ اللہ تعالیٰ کے واسطے۔ پس اپنے نفس کے لئے جوئی۔ بحرح جواب و رستہ داری اور جمالیوں کے لئے بالکل حرام ہے۔ لیکن اگر یہ روپیہ خالصتاً اشاعت دین کے لئے خرچ ہو تو حرام نہیں ہے۔ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۷۷)

پہلے ہی زمانہ احباب جماعت کو اپنی ذاتی اور بار بار معاملات میں بینکوں میں روپیہ رکھنا پڑتا ہے۔ اور ایسی رقوم پر بینک قوانین کے مطابق سود ملتا ہے۔ لہذا ایسی رقوم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد مبارک کے مطابق مدعو شدہ اشاعت میں سرگز صحت میں بھجوائی جانی ضروری ہے۔ لہذا یہ ہے کہ ایسے احباب جماعت حضور علیہ السلام کے ارشاد مبارک پر عمل پیرا ہو کر خدا تعالیٰ کی رضا و امر خوشنودی حاصل کرنے کے علاوہ اپنے اموال کو کسی باہر نہ بنائیں گے۔ اور ایسی رقوم کے ذریعہ اشاعت دین کی خدمت کا موقع پا کر صرفت میں خوشنودی کا سہارا میں شامل ہو جائیں گے۔

اس سرگز کو جمعہ کے روز یا کسی دیگر جماعت اجتماع کے موقع پر احباب کو پڑھ کر پھنسا یا جائے۔ اور جماعت کے مندرجہ اور اخبار سے ذاتی طور پر مل کر بھی اس سرگز سے آگاہ کیا جائے۔ اور نہایت ہمدردانہ رنگ میں سیدنا حضرت امین مسیح موعود علیہ السلام کے اس اقتباس کی طرف ان کی توجہ مبذول کر لی جائے۔ اور اس رشتہ جو سماج برآمد ہوں۔ ان سے شعبہ نشر و اشاعت اشاعت و دعوت و تبلیغ قادیان کو مطلع فرمایا جائے تاکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھی لغزش و غلطی نہ ہو جائے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

## ایڈیشن ناظر نش و اشاعت قادیان

# امتحان دینی نصاب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت

## والتعمانی مقابلہ مضمون نویسی

جملہ قادیان کرام مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خدام الاحمدیہ بھارت کا امتحان دینی نصاب ماہ اگست کے آخری انوار کو ہوگا۔ قادیان سے درخواست ہے کہ وہ خدام کو اس امتحان میں شریک کریں اور لاکھ عمل کے مطابق نصاب کی پوری تیاری کریں۔ نوٹ:۔۔۔ لاکھ عمل میں اس امتحان کے لئے جولائی کا آخری انوار مقرر کیا گیا تھا مگر اب اگست کا آخری انوار مقرر کیا گیا ہے۔ امید ہے جملہ قادیان اس طرف خصوصی توجہ دیں گے۔ اور امتحان کے بعد جلد ہی حل شدہ پرچہ ارسال فرمائیں گے۔ اس طرح خدام اپنے انجمنی مقالہ کا فائدہ کر جلد از جلد ارسال کریں۔ کتب کا مقالہ بہر کیف ۳۱ اگست تک دفتر سرگز میں پہنچ جانا چاہیے۔ یاد رہے اصلاً اس انجمنی مقالہ کا عنوان "جماعت احمدیہ پر امتداد کے مختلف دور اور احوال کی بے مثال قربانیاں رکھا گیا ہے۔۔۔ خدا تعالیٰ آپ کو زیادہ سے زیادہ دینی علوم سے نوازے۔ آمین

مہتمم تعلیم سرگز

# وصایا

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس کے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی شہرت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ بہشتی مقبرہ کے دفتر میں ایک ماہ کے اندر اندر تحریر کی طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

## سیکریٹری بہشتی مقبرہ قادیان

**وصیت نمبر ۶۸** ۱۴۸۰ھ میں محمد اسحاق لشکر ولد کریم صاحب علی صاحب مرحوم قوم لشکر پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۶ء ساکن سری رام پور ڈاکخانہ شہر ارباط ضلع ۲۵ پرگنا صوبہ مغربی بنگال۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری غیر منقولہ جائیداد میں میرا ہائشی مکان ہے جس میں میرے اور پانچ بھائی شریک ہیں۔ اور جس میں سے میرا چھٹا حصہ موجودہ مالیت کے لحاظ سے پانچ سو روپے کا ہے۔ اس کے علاوہ میں نے حال ہی میں تین گھرانے میں خرید کی ہے۔ جس میں انتاد اللہ عنقریب علیحدہ مکان تعمیر کرنا چاہتا ہوں۔ اس کی موجودہ مالیت پچھ سو روپے ہے ان پر دو غیر منقولہ جائیداد کی ہے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس وقت میں اور بیٹے نین اند سٹری میں ملازمت کرتا ہوں۔ جس سے میں ماہانہ ۲۵ روپے تنخواہ پاتا ہوں۔ اس آمد کی بھی ہے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ اگر میں آئندہ کوئی جائیداد غیر منقولہ یا آٹ پیدا کروں گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز مصالحت قادیان کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی رہے گی۔ اور میری وفات کے بعد جو بھی ترکہ ثابت ہو گا اس میں سے ہے حصہ کی صدر انجن احمدیہ قادیان حق دار ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

گواہ شد  
العبد  
سلطان احمد ظفر مبلغ انچارج کلکتہ محمد اسحاق لشکر  
عبد اللطیف احمدی

**وصیت نمبر ۶۲** ۱۴۶۲ھ میں حنیف خان ولد کریم کبیر خان صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ گھریلو شہر ۵۸ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۶ء ساکن محمود آباد۔ ڈاکخانہ کیرنگ۔ ضلع پوری صوبہ اڑیسہ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد منقولہ (۱) ایک گھریلو (۲) ایک سائیکل (۳) ایک ریڈیو (۴) ایک پرانی چینی (۵) ایک ٹوٹی طلائی۔ قیمت اندازاً مبلغ ۱۰۰۰ روپے۔ غیر منقولہ جائیداد میں میرا ایک مکان تین کمروں پر مشتمل ہے جو ابھی سرکاری جگہ میں بنایا گیا ہے۔ اور ابھی تک نام میں ریکارڈ نہیں ہوا ہے۔ جب نام میں ریکارڈ ہو جائے گا تو اس کے ہے داں حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ انشاء اللہ۔

مجھے اس وقت ماہانہ پنشن مبلغ ۷۵ روپے ملا رہی ہے۔ میں ان تمام چیزوں کے ہے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے بعد اگر میں نے کوئی جائیداد پیدا کی ہے تو میرے مرنے پر ثابت ہو تو اس کے ہے حصہ کی مالک بھی صدر انجن احمدیہ قادیان ہی ہوگی۔

ربنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔  
گواہ شد  
العبد  
حنیف خان  
عبد المطلب خان

**وصیت نمبر ۸۰** ۱۴۸۰ھ میں محمد ظفر احمدی ولد محمد تقی احمدی قوم مسلم پیشہ تجارت عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۶ء ساکن مودھا ڈاکخانہ مودھا ضلع ہمیر پور صوبہ یوپی۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء

ذیلی وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل مٹروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے ہے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اس وقت مودھا میں خاکسار کا ذاتی رہائشی مکان ہے۔ جس کی موجودہ اندازاً قیمت کم و بیش ۱۰۰۰ روپے ہے۔ اس کے ہے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس کے علاوہ اس وقت خاکسار گھریلو سازی کا کام کرتا ہے۔ جس سے کم و بیش ماہوار ۱۰۰۰ روپے کی آمد ہے۔ میں تازہ قیمت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) ہے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت ۱۹۵۶ء سے نافذ کی جائے۔ ربنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

گواہ شد  
العبد  
محمد ظفر احمدی  
محمد صباغ الدین السیکٹر  
قمر عالم سولہیجہ

**وصیت نمبر ۸۵** ۱۴۸۰ھ میں نیلو فر سلطانہ زوجہ کریم محمد ظفر احمدی صاحب قوم مسلم پیشہ خانہ داری عمر ۲۶ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۶ء ساکن مودھا ڈاکخانہ مودھا ضلع ہمیر پور صوبہ یوپی۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل مٹروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے ہے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میرے پاس اس وقت طلائی زیور کوئی نہیں ہے۔ البتہ لقرنی زیور میں ۲۰ گرام کا ایک عدد بازیب ہے جس کی موجودہ قیمت ۵۰۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ حق مہر مبلغ ۵۱۰ روپے میرے خاوند کے ذمہ ہے۔ اس کے ہے حصہ کھالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ نیز میرے خاوند کی طرف سے مجھے ماہوار میں روپے جبب خرچ کے طور پر ملتے ہیں اس کا ہے حصہ میں داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اس کے علاوہ اگر کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی میری یہ وصیت ۱۹۵۶ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
الامۃ  
نیلوفر سلطانہ  
محمد ظفر احمدی

**وصیت نمبر ۸۲** ۱۴۸۲ھ میں حاجی محمد عبدالقیوم ولد کریم محمد ایوب صاحب مرحوم قوم شیخ پیشہ تجارت عمر ۷۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۶ء ساکن لکھنؤ ڈاکخانہ لکھنؤ ضلع لکھنؤ صوبہ یوپی۔ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل مٹروکہ منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے ہے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری موجودہ منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کی تفصیل مع موجودہ قیمت درج ہے۔ ایک مکان جو پانچ سال پہلے ۲۵۰۰ میں بکاجس میں میرا حصہ ہے۔ ۱۲۶۰ ایک مکان جو اس وقت میرے پاس واقع محلہ چوہدری میں موجود ہے میرا حصہ ۲۵۳۵۰ اس کے علاوہ مختلف بنکوں میں میری رقم جمع شدہ ۳۹۲۶۔

محاسب صدر انجن احمدیہ قادیان میں ذاتی امانت  
۲۵ - ۱۱۷۵۷  
۲۵ - ۱۳۶۳۳ کل میزان

اس کے علاوہ مجھے دوکان سے تقریباً ۱۶۵ روپے ماہوار آمد ہوتی ہے میں اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) ہے حصہ تازہ قیمت داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان کو کرتا رہوں گا۔ اگر میں آئندہ کوئی مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
حاجی محمد عبدالقیوم  
سید داؤد احمد علی  
سید بشیر احمد

**وصیت نمبر ۸۹** ۱۴۸۲ھ میں انوار احمد ولد کریم احسان الہی صاحب

# امتحان دینی نصاب جماعت با احمدیہ ہندوستان

احباب جماعت ہندوستان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال ۱۹۲۶ء میں کے امتحان دینی نصاب کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی کتاب "دو مہینوں کا سردار" (از دیباچہ تفسیر القرآن) بطور نصاب مقرر کی گئی ہے۔ یہ امتحان ۲۷ ستمبر بروز اتوار ہوگا۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کثرت سے سمیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جیسے منعقد کرنے کا ارشاد فرمایا ہے۔ لہذا احباب جماعت اس کتاب کا مطالعہ جاری رکھیں اور اس دینی امتحان میں بکثرت شامل ہو کر علمی و دینی اور روحانی فیوض و برکات حاصل کریں۔ تمام عہدہ داران جماعت مبلغین کرام اور معلمین مباحثان احباب جماعت کو امتحان دینی نصاب کی اہمیت و فواید سے روشناس فرمادیں اور امتحان میں شامل ہونے والے احباب کے اتحاد مع ولایت نظارت ہند میں بھجوا کر ممنون فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مساعی میں برکت دے اور جزائے خیر عطا فرمائے آمین۔

ناظر دعوہ و تبلیغ قادیان

## مالی خدمت دین کا نصف حصہ ہے!

قبر الانبیاء حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریر فرمایا ہے:-

وہ میرا ہمیشہ یہ خیال رہا ہے کہ اس زمانہ میں خصوصاً اور دوسرے عموماً مالی خدمت دین کا نصف حصہ ہے اس لئے قرآن مجید نے اپنی ابتدا میں ہی جو صرف متفقین کی بیان فرمائی ہے اس میں ان کی ذمہ داریوں کا خلاصہ ان الفاظ میں بیان کیا ہے۔ وَالَّذِينَ يُقِيمُونَ الصَّلَاةَ وَهُمْ عَلَىٰ نِعْمَةٍ يَنفِقُونَ - یعنی متقی تو وہ ہیں جو ایک طرف تو خدا کی نسبت میں اس کی عبادت بجالاتے ہیں اور دوسری طرف اپنے خدا دار و رزق سے دین کی خدمت میں خرچ کرتے ہیں۔

اس آیت میں گویا دینی فرائض کا پورا حصہ فیصدی حصہ انفاق فی سبیل اللہ کو قرار دیا گیا ہے چنانچہ یہی وجہ ہے کہ قرآن مجید میں جہاں جہاں اعمال صالحہ کی تلقین فرمائی ہے وہاں ہر مقام پر نذرانہ صلاۃ اور زکوٰۃ کو خاص طور پر نمایاں کر کے بیان کیا گیا ہے۔

اگرچہ حضرت صاحبزادہ صاحب کی اس تحریر میں ایک متقی کی صفات کی وضاحت میں صلاۃ کے ساتھ زکوٰۃ ادا کرنے کا ذکر ہے۔ مگر اس سے مراد زکوٰۃ کے علاوہ وہ تمام چندہ جات بھی ہیں جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کرام نے ہر احمدی پر ادا کرنے لازمی قرار دیا ہے۔ مثلاً صدقہ آمد - چندہ عام - چندہ جلسہ سالانہ - اور دیگر طوعی و نصیبی کے چندہ جات - مثلاً جو بی نذر - تحریک جدید - وقفہ جدید - سیدنا بلال خذو وغیرہ وغیرہ - اس کے علاوہ بعض وقتی نصیب کی تحریکات ہوتی ہیں جن میں مالی لحاظ سے حصہ لینا ضروری ہوتا ہے۔

پس مبارک ہیں ہمارے وہ احمدی بھائی - بہنیں - اطفال - ناصرات جن کو خدمت دین کے لئے کسی نہ کسی رنگ میں مالی قربانیاں کرنے کی توفیق ملتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے نفوس اور لائق و اموال میں خیر و برکت بکثرت کرے اور اپنے بے شمار مغفروں و انعامات سے نوازے۔ آمین۔

ناظر ہریت اہل اہل قادیان

اخبار دین کی اشاعت آپ کا قومی فریضہ ہے!

قوم پٹھان پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۰ء ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب - بقا کی ہوش و ہوا اس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۹ صعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

جائیداد غیر منقولہ - ایک مکان زیر تعمیر نزد دہلی قوت میں لاکھ روپیہ۔  
۱۔ اراضی ۵۰ ایکڑ جو مشترکہ ہے - قیمت ایک لاکھ روپیہ اس میں سے مجھے ۲۵ ملے گا) ماہانہ تنخواہ ۲۵۰ روپیہ ماہوار ۲۰۰ روپیہ روپیہ - بارہ ہزار روپیہ ماہانہ خاکسار نے اپنی غیر منقولہ جائیداد و منقولہ جائیداد جس میں میری ماہانہ تنخواہ شامل ہے کی تفصیل درج کر دی ہے۔ اور ساتھ ہی قیمت بھی درج کر دی ہے۔ میری پوری کوشش ہوگی کہ خدا کی دہائی ہوگی توفیق سے اپنی غیر منقولہ جائیداد پر بننے والا حصہ جائیداد جلد سے جلد اپنی زندگی میں ہی ادا کروں۔ اگر ایسا نہ ہو سکے تو میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل منتر و کہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اور میں اقرار کرتا ہوں کہ اس وقت میری تنخواہ بارہ ہزار روپیہ ماہانہ ہے۔ اپنی آمد کا ایک حصہ تازہ لیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان کو ادا کرتا رہوں گا۔ اگر آمد میں سے کوئی آمد یا جائیداد پیدا کی تو اس کی اطلاع بھی کار پر داز قادیان کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر و وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد العبد گواہ شد مرزا نور احمد نوری ولد مرزا نور احمد علی - انصار احمد - جاوید بشر ولد لاکھ عبدالحی خاں

وصیت نمبر ۲۸۴۸ - میں مصطفیٰ خاں ولد کرم جہاں خان صاحب قوم راجپوت پیشہ کاشتکاری عمر ۸۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۲ء ساکن صلح نگر ڈاکخانہ برور ضلع آگرہ صوبہ یوپی - بقا کی ہوش و ہوا اس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۹ صعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرا وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل منتر و کہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

- ۱۔ زرعی زمین بمقام صلح نگر ۱۰۰ بیگہا جس کی موجودہ قیمت ۵۰۰ روپیہ
  - ۲۔ ایک کچھرا ہائشی مکان جس میں سے خاکسار کے حصہ کا مالک ہے قیمت ۲۰۰ روپیہ
  - ۳۔ ایک مولینی خانہ جس میں سے خاکسار کے حصہ کا مالک ہے قیمت ۱۰۰ روپیہ
- اس کے علاوہ زرعی آمد سے کم و بیش خاکسار کو ۱۰۰ سالانہ آمد ہوتی ہے اس کی آمد سے شرح چیزہ عام تازہ لیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان کو ادا کرتا رہوں گا۔ نیز اس جائیداد کے علاوہ اگر میں نے کوئی اور آمد یا جائیداد پیدا کی تو اس کی اطلاع بھی کار پر داز کو دیتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر و وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد العبد گواہ شد سید صباح الدین الیکٹر

## ضروری احکام

نظارت ہریت اہل اہل آمد کی طرف سے جماعت احمدیہ و وہاں کی جاری کی گئی ایک عدد رسید ایک عدد ہے جو کہ رسید ایک ایک استمال ہو چکی ہے۔ اور بقیہ رسیدات عدالت عسکریہ میں مستعمل ہیں۔ مذکورہ رسید ایک رسید عسکریہ مال جماعت احمدیہ و وہاں سے کہیں گم ہو چکی ہے۔ لہذا جلد سے جماعت ہائے احمدیہ کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ مذکورہ رسید ایک رسید ایک رسید کو چندہ ادا نہ کریں۔ اس رسید ایک رسید پر ادا شدہ چندہ - ادا شدہ متعدد نہیں ہوگا۔ نیز اگر کسی کو یہ رسید ایک ملے تو نہ صرف ہریت اہل اہل آمد قادیان کے نام ارسال فرمادیں۔

ناظر ہریت اہل اہل قادیان

# فَضْلٌ لِّذِكْرِ آلِ اللَّهِ

(احدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مفتاحیہ۔ ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۶۷

**MODERN SHOE CO -**

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE 275475

RESI 273903 } CALCUTTA-700073.

# پہلو کریم اور کرم پبلشرز کا نام ایک نیا چربی فنڈ

برائے جماعت ہائے احمدیہ شمالیہ و جنوبیہ ہند

جماعت ہائے احمدیہ یو۔ پی۔ بہار۔ بنگال۔ آڑیسہ۔ آندھرا۔ کیرالہ۔ کرناٹک کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ عرصہ ۲۱/۸/۸۷ء سے ایکٹر صاحب موصوف صاحبہ کی ذیلی پروگرام کے مطابق معمولی چندہ چربی فنڈ و اضافہ کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔ ہذا اچھلہ عہدیداران جماعت و مبلغین سلسلہ سے ایکٹر صاحب موصوف کے ساتھ گماختہ تعاون کرنے کی درخواست ہے متعلقہ جماعتوں کے سیکریٹریان ہاں کو بذریعہ خطوط اطلاع دی جا رہی ہے۔

## ناظریت المال آمد قادیان

نام جماعت	تاریخ	قیام	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ	قیام	تاریخ روانگی
قادیان	-	-	۲۱/۸/۸۷	کر ڈالی	۱	۱۹/۸/۸۷	۲۰
شہیدان پور	۲۲/۸/۸۷	۲	۲۲/۸/۸۷	پنگال	۱	۲۰	۲۱
لکھنؤ	۲۲	۱	۲۵	حیدر آباد	۳	۲۲	۲۵
کانپور	۲۵	۱	۲۶	سکندر آباد	۱	۲۵	۲۶
سازہن	۲۶	۱	۲۷	چنتا کٹر پور	۲	۲۷	۲۸
بے پور	۲۷	۱	۲۸	یاوگیر	۱	۲۹	۳۰
بنارس	۲۹	۱	۳۰	دیو درگ	۱	۳۰	۱/۸/۸۷
آرہ	۳۱	۱	۱/۸/۸۷	شیشوگ	۱	۱/۸/۸۷	۲/۸/۸۷
اردو	۱	۱	۲/۸/۸۷	بھنگور	۲	۲	۲
بھاکپور	۲	۱	۳	مرکہ	۱	۴	۵
بڑہ پورہ	۳	۱	۴	سورگراں	۱	۵	۶
جھنڈ پور	۵	۱	۶	پینکادی	۱	۶	۷
سوی اجی پائینٹر	۶	۲	۸	کینا نور	۱	۷	۸
کلکتہ	۸	۳	۱۱	کالکتہ	۲	۸	۱۰
بھدرک	۱۱	۱	۱۲	کوڑیا تھو	۱	۱۰	۱۱
سورہ	۱۲	۱	۱۳	کوڑالی	۱	۱۱	۱۲
کنگ	۱۲	۱	۱۵	سارنگھا	۱	۱۲	۱۳
بھلیشور	۱۵	۱	۱۶	چتھیریم	۱	۱۳	۱۴
کیرنگ	۱۶	۲	۱۸	کودناکاپی	۱	۱۵	۱۶
کیندرہ پارہ	۱۸	۱	۱۹	دراس	۲	۱۶	۱۷
-	-	-	-	بیوں	۲	۲۰	۲۲
-	-	-	-	قادیان	-	۲۲/۸/۸۷	-

# الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

پرسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔  
(ابا حضرت سید مہود علیہ السلام)

**THE JANTA**

PHONE 279203

**CARDBOARD BOX MFG. CO**

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIV PRINTERS

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

اک کرم کر پیر سے لوگوں کو زمانہ کثیر پر نیر سے توفیق تادہ کی کریں سوچ دیا

راچوری الیکٹریکلز (الیکٹرک کنٹریکٹرز)

**RAICHURIELECTRICALS**

(ELECTRIC CONTRACTOR)

TARUN BHARAT CO-OP. HOUSE SOCIETY

PLOT NO 6, GROUND FLOOR

OLD CHAKALA, OPP, CIGARETTE FACTORY

ANDHERI (EAST)

PHONES { OFFICE 6348179 } BOMBAY-400099.  
{ RESI. 629389 }

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

کراچی میں معیاری سونا کے زیورات بنوانے اور خریدنے کے لئے تشریف لائیں۔

**الرؤف جوبلز**

۱۴-خورشید کلا تھ مارکیٹ جیدری شمالی ناظم آباد۔ کراچی

(فون نمبر: ۲۹-۰۲۱۶)

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ ٹیلیگرام

حدیث شریفہ:-

قَرَأْتُ عَلَيْنِي فِي الصَّلَاةِ

میری آنکھوں کی تختہ نماز میں ہے

رطاب دعا

**AUTOWINGS**

13-SANTHOME HIGH ROAD

MADRAS - 600004.

PHONES { 76360 }  
{ 74350 }

**آؤوس**

**يَمْشُوكَ رِجَالٌ لَّوِيْحٌ اِلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ**  
 (اللہ تعالیٰ کے فرشتے آسمان سے لکڑی کی تختیاں لے کر آتے ہیں)

پیشکش: اکشن ایجوکیشنل سوسائٹی، سٹاکس ٹریڈنگ کمپنی، ڈیپو میڈیا روڈ، بھدرک۔ ۶۵۴۱۰۰ (رائیسہ)  
 پبلشر: ایڈیٹر، شیخ محمد اونس احمدی۔ فون نمبر: ۲۹۴

# میری سرشتیں ناکامی کا نہیں ہیں

(ارشاد حضرت باقی سلسلہ عالمی احمدیہ)  
 NO 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX  
 J.C. ROAD, BANGALORE - 560002.  
 PHONE NO. 228566.

مطلب: اقبال احمد جاوید مع برادران ہے۔ این روڈ لاٹ نمبر ۱  
 اینڈ ہے۔ این انٹرنیشنل سٹور

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے۔  
 (پیشکش) (حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ)

**WIR Traders**  
 WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & PUC CHAPPALS.  
 SHOE MARKET, NAYAPUL, HYDERABAD - 500002.  
 PHONE NO 522860.

ہر ایک نیکی کی بستر تقویٰ ہے (رسالت نوح)

**ROYAL AGENCY** - پیشکش:-  
 PRINTERS, BOOKSELLERS & ADVERTISMENT SUPPLIERS  
 CANNANORE - 670001. PHONE NO. 4478.  
 HEAD OFFICE P.O. PAYANGADI 670303 (KERALA)  
 PHONE NO - 12.

فتح اور کامیابی ہمیں انقدر ہے کہ (ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

**احمد الیکٹرانکس** اور **گڈ الیکٹرانکس**  
 کارنٹ روڈ اسلام آباد کشمیر اور انڈسٹری روڈ اسلام آباد کشمیر  
 ایکسپورٹ ریڈیو، ٹی وی، آؤٹیاپنکھوں اور سلائی مشینوں  
 کی سپل اور سیویں

قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے (مفوضات جلد سوم)

**الایسٹو پروڈکٹس**  
 بہترین قسم کا سٹیلو تیار کرنے والے  
 (پتہ: لاہور)  
 نمبر ۱۱/۱۲/۱۳/۱۴/۱۵/۱۶/۱۷/۱۸/۱۹/۲۰/۲۱/۲۲/۲۳/۲۴/۲۵/۲۶/۲۷/۲۸/۲۹/۳۰/۳۱/۳۲/۳۳/۳۴/۳۵/۳۶/۳۷/۳۸/۳۹/۴۰/۴۱/۴۲/۴۳/۴۴/۴۵/۴۶/۴۷/۴۸/۴۹/۵۰  
 (فون نمبر: ۱۲۹۱۶)

# نماز خواہ مخواہ کا ٹیکس نہیں ہے

(مفوضات جلد ۱ صفحہ ۲۷)



آرام دہ مضبوط اور دیرہ زیب ریشمیٹ اور انی چمپن ہیز بوجھل اسٹیک اور کینوس کے جوتے!